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A széleromtdl a hajszaritoig

Az egykori szélmalmok kései utodai, a szélkerekek Magyarorszag mind tobb pontjan valnak a
tajkeép részéve. A szél energiajat felhasznalva elektromos berendezéseket, haztartasi
eszkozoket mitkodtethetiink. Akar egy hajszaritot is, mely meleg levegot (szelet) fuj nedves
hajunkra.

De vajon milyen lépések soran juthatunk el idaig? Ismertesse a szélkerék
aramtermelésének mechanizmusat, a nyert energia tarolasanak és szallitisanak modjat!
Hogyan csokkentik a szallitasi veszteségeket? Mi az elektromos energia mechanikai
energiava torténé alakitaisanak mechanizmusa a hajszaritoban? Hogyan fiitik a
hajszarito levegdjét? Melyek a legnyilvanvalobb elonyei a szélkerékkel valo
energiaatalakitisnak a héeromiivihez képest? A feladat megoldasa soran az egyes

kérdésekben szereplo legegyszeriibb, legfontosabb elvekre térjen ki!

(2008. oktdéber)
Megoldas:
a) A szélkerék dramiermelési modjdnak megaddsa (generdior elve):
3 pont
(Ha a jelolt csak megnevezi a generdtort, de nem beszél miikbdésének elvérdl, | pont
adhatd.)
b) A tdrolds {akkumuldtorokkal), a szdllitds (idvvezeiéken) ismerietése (megnevezése):
2+1 pont
c) A ranscformalds szerepének felismerése:
2 pont
d) A moior elvének ismertetése:
3 pont
e} A hajszdritd mikddésének elvi ismertetése:
2 pont

lzz6 fiitbszalon keresztill aramlik a leveg0, igy melegszik fel.
) A szélkerék és a hderdgép dsszehasonlitasa:

Héerdgép hajtja a generatort a hoerémiiben, a szélkerék esetében a szél kozvetlen ereje.

2 pont
A hot égetéssel nyerik a hderomiiben, a szélkeréknél erre nincs szilkség.

I pont
A hoeromiiben igy égeéstermékek keletkeznek, melyek a légkort szennyezik.

I pont
A fosszilis energia nehezen meghjulé, a szél energidja megijulod energiaforrds.

I pont

Osszesen 18 pont






